De Naamloze Vennootschap Vwo

OPDRACHT 20: Een nv heeft de volgende balans:

D balans (x € 1.000,-) C
gebouw 500 | aandelenvermogen 1.000
machines 950 || aandelen in port. 0

voorraden 200 || geplaatst aandelenvermogen 1.000

debiteuren 100 || agioreserve 200

kas 50| hypotheek 200

onderhandse lening 300

crediteuren 50

bank 50

1.800 1.800

Elk aandeel heeft een nominale waarde van € 1.000,-.
1. Bereken op grond van bovenstaande gegevens:

a. het maatschappelijk kapitaal;

b. het geplaatst kapitaal;

c. het eigen vermogen en

d. het eigen vermogen per aandeel.

2. Stel de liquiditeitsbalans samen van de nv.

D liquiditeitsbalans (x € 1.000,-) C
vast kapitaal eigen vermogen

vlottend kapitaal lang vreemd vermogen

liquide kapitaal kort vreemd vermogen

De directie van de nv besluit om de activiteiten uit te breiden. Daarvoor heeft ze

€ 500.000,- nodig. De financiering wil ze als volgt rond krijgen:

= Vergroting van de onderhandse lening levert € 100.000,- op.

= Het plaatsen van nieuwe aandelen moet € 400.000,- opleveren, daartoe zullen
eerst nieuwe aandelen gecreéerd moeten worden.

3. Waarom moct deze nv nieuwe aandelen creéren?

De onderhandse lening wordt vergroot en het bedrag wordt overgeschreven op de

bankrekening van de nv.

Er worden 500 nieuwe aandelen in portefeuille genomen. Ook deze aandelen hebben

een nominale waarde van € 1.000,-.

Er worden 250 aandelen geplaatst tegen een emissiekoers van 160%, het geld wordt

per bank ontvangen.

Voor het ontvangen geld wordt gekocht en betaald per bank:

- een nicuw gebouwencomplex voor 360.000,- excl. 19% btw

- een nieuwe machine voor € 83.300,- incl. 19% btw.

De btw moet nog worden afgerekend met de fiscus.

4. Stel met behulp van de oude balans en bovenstaande gegevens de nieuwe balans
van de nv samen.

D balans (x € 1.000,-) C
gebouw aandelenvermogen
machines aandelen in portefeuille
voorraden geplaatst aandelenvermogen
debiteuren agioreserve
kas hypotheek
bank onderhandse lening
te vorderen btw crediteuren
bank
te betalen btw
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5. Bereken op grond van bovenstaande gegevens:
a. het maatschappelijk kapitaal;

b. het geplaatst kapitaal;

c. het eigen vermogen.
Het eigen vermogen per aandeel is in de oude situatic € 1.200,- en in de nieuwe
situatie € 1.280,-,

6. Geef een verklaring voor het feit dat het eigen vermogen per aandeel is toegeno-
men.




